

Успешно передавать опыт и знания молодому поколению



27 марта 2025 года исполнилось 70 лет со дня рождения кандидата технических наук, доцента кафедры технологий и организации технического сервиса Геннадия Иосифовича Анисковича.

Становление высококвалифицированного грамотного специалиста в сфере ремонтно-обслуживающего производства и в целом вся трудовая деятельность Геннадия Иосифовича неразрывно связаны с университетом (БИМСХ–БАТУ–БГАТУ). В 1980 году он окончил с отличием БИМСХ по специальности «Механизация сельского хозяйства» и в 1981 году начал работать в институте. Весомый опыт в организации ремонта сельскохозяйственной техники Геннадий Иосифович приобрёл, работая в должности главного инженера хозяйства. В последующем на разных этапах он трудился старшим научным сотрудником НИЧ БИМСХ, ассистентом, старшим преподавателем, доцентом.

Его бывшие коллеги помнят, как молодой сотрудник института Геннадий Иосифович наперевес с фотоаппаратом приходил на работу и в лаборатории делал многочисленные снимки поверхностей деталей рабочих органов сельскохозяйственных машин для последующего изучения характера повреждений и интенсивности изнашивания рабочей зоны.

Результатом плодотворной научной работы под руководством опытных специалистов явилась успешная защита в 2000 году кандидатской диссертации по специальности 05.20.03 «Эксплуатация, восстановление и ремонт сельскохозяйственной техники». В 2004 году Геннадий Иосифович утверждён в звании доцента.

С 2009 по 2013 год он – заведующий кафедрой ремонта тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин.

Как важно уметь рассказать студенту сложные истины о физико-механических свойствах и работоспособности покрытий рабочих органов сельскохозяйственных машин, термическом модифицировании заготовок простым и понятным языком. Благодаря таким навыкам Геннадий Иосифович на высоком научно-методическом уровне читает лекции, проводит лабораторные и практические занятия для студентов и магистрантов по дисциплинам: «Организация технического сервиса», «Технология ремонта машин», «Надёжность и ремонт сельскохозяйственной техники», «Проектирование технологий технического сервиса машин и оборудования».



Г.И. Анискович проводит научные исследования в направлении разработки технологии и технических средств обеспечения работоспособности сельскохозяйственной техники. В последний период времени осуществлял научное руководство НИР по заданию «Освоить производство сменных режущих деталей сельскохозяйственных агрегатов для обработки почвы на основе технологий ротационной термопластической, термической и плазменной обработок» региональной научно-технической программы «Инновационное развитие Минской области». Этапы НИР успешно выполняются на базе учебно-ремонтной мастерской учебно-исследовательского корпуса БГАТУ в Боровлянах. Результаты научных исследований используются при чтении лекций, выполнении курсовых и дипломных проектов.

Г.И. Анискович – автор более 200 публикаций научного и методического характера. За последние три года при непосредственном его участии изданы учебно-методические пособия «Основы ремонта сельскохозяйственной техники. Практикум» (2022), «Проектирование технологий технического сервиса машин и оборудования: в 2 ч. Часть 2» (2022), «Надёжность и ремонт сельскохозяйственной техники. Практикум» (2023), «Организация технического сервиса. Курсовое проектирование» (2023), «Технология ремонта машин. Практикум» (2024).

В настоящее время Геннадий Иосифович на высоком уровне успешно выполняет все виды учебной нагрузки на кафедре, руководит дипломным проектированием, читает лекции, принимает зачёты и экзамены, а также участвует в подготовке кадров высшей научной квалификации – руководит научной работой аспиранта очной формы обучения.

За достигнутые высокие показатели в научно-педагогической деятельности, участие в общественной жизни университета и в связи с 70-летием Анисковичу Геннадию Иосифовичу объявлена благодарность Министра сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь.

Коллектив кафедры технологий и организации технического сервиса сердечно поздравляет Геннадия Иосифовича с юбилеем, желает ему крепкого здоровья, творческих успехов и активного долголетия!

В.Е. ТАРАСЕНКО,
зав. кафедрой технологий и организации технического сервиса